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台北市立成淵高中104學年度第一學期 高二社會組 基礎化學(二) 第二次段考試題

一、單一選擇題：每題3分，答錯不倒扣，共60分。

(　　) 1.金與銅可形成「K金」，在K金中，金原子和銅原子間的鍵結屬於哪一種鍵結？
(A)離子鍵   (B)共價鍵   (C)金屬鍵   (D)氫鍵。   C   
(　　) 2.從砂石到積體電路(IC)晶片的過程繁複，哪一流程與化學最為相關？
(A)線路設計　 (B)砂石提煉矽　 (C) IC晶片測試　 (D) IC晶片切割。  B  
(　　) 3.下列化合物中，哪一個畫線原子具有最多的孤電子對？
(A) HCl　  (B) H2S　  (C) CO　  (D) CO2。  A  
(　　) 4.元素硼之熔點為2300℃，基於此性質可判斷元素硼屬於下列哪一種固體？　
        (A)分子固體　(B)離子固體　 (C)共價網狀固體　 (D)金屬固體。 C  
(　　) 5.下列哪一個化合物在液態時可以導電？  
        (A)H2O    (B)CH3OH　  (C)HCl　  (D)NH4Cl。   D   
(　　) 6.下列哪組選項中，其物質所包含的化學鍵類型完全相同？   A   

(A) LiNO3、NaOH、NH4Cl　    (B) HBr、NaI、KBr　     

(C) H2O、CO、NH4NO3　       (D) Cu、NaNO3、FeCl3。 

(　　) 7.有關化學結合方式敘述，何者錯誤？    (A)共價鍵是電子同時被兩個帶正電荷的
        原子核吸引而形成　     (B)離子鍵是由陰陽離子以靜電力互相吸引而形成　
        (C)金屬鍵是由陽離子對游動的價電子吸引而形成　
        (D)氯原子為非金屬，故只能形成共價鍵。   D   
(　　) 8.石墨的結構中，每個碳原子鄰近的碳原子有a 個，形成的結構為b 度空間，
        則(a，b)＝？    (A)(3，2)　 (B)(4，2)　 (C)(3，3)　 (D)(4，3)。 A  

(　　) 9.下列敘述哪一項不正確？   B   
        (A)分子晶體的熔點、沸點較低，硬度較小　(B)凡是離子晶體，一定含有金屬離子　
(C)分子晶體熔化時，共價鍵沒有被破壞　  (D)離子晶體熔化時，須離散離子鍵。
(　　)10.依化學鍵結原理，下列哪個物質不能穩定存在？  
        (A)KCl　  (B)BeCl2　  (C)Cl3　  (D)SiH4 。   C   
(　　)11.下列有關鍵結的敘述，何者正確？  (A)雙鍵、參鍵為共價鍵特有的鍵結形式
(B)化學鍵的強弱順序為：金屬鍵＞共價鍵＞離子鍵      A  
(C)金屬鍵所形成的物質可以導電，共價鍵所形成的物質不能導電
(D)離子鍵所形成的物質在水中可解離，共價鍵所形成的物質則無法在水中解離。 
(　　)12.某晶圓工廠出產25奈米的中央處理器(CPU)，請問25奈米等於下列哪一種長度？
(A)2.5 ( 10－9 m　 (B)2.5 ( 10－9 mm   (C)2.5 ( 10－6 cm　 (D)2.5 ( 10－10 m。 C 
(　　)13.已知A、B皆為第三週期元素，且A為IIA，B為VIIA，則關於由A、B所形成
        之化合物的有關敘述，何項正確？       (A)固態及水溶液不導電　
(B)常溫常壓下為液體　  (C)化學式為A2B　  (D)無延展性。   D  
(　　)14.對合金特性的敘述，何者正確？       (A)合金的顏色為成分金屬之顏色的混合　
(B)合金之導電度比其成份金屬導電度較低　  (C)合金之熔點比其成分金屬高　 (D)合金之硬度較其成份金屬之硬度小。   B   
(　　)15.有關奈米碳管的敘述，何者正確？   (A)質量輕、彈性佳，且化學性質穩定　 
 (B)是一種精密陶瓷，可耐高溫　    (C)奈米碳管與聚乙烯均是含C、H的聚合物　
 (D)奈米碳管結構與鑽石相似，質地堅硬。     A  

(　　)16.OLED顯示器採用的有機材料在電流流過時會發光，與目前的LCD 技術相較，
        OLED具有許多優點，下列哪一項是錯誤的？     D   
        (A)容易製造，成本低             (C)更低的功耗和更亮∕更高對比度的影像
        (B)更快的響應時間、更寬的視角   (D) OLED雖可自發光，但仍需要背光源。
(　　)17.關於氧化鎂晶體的敘述，何者正確？   B  
        (A)氧化鎂晶體中最小的組成單元是MgO分子  (B) Mg2＋與O2－具有相同的電子數 

        (C) MgO(ℓ)可以導電是因為Mg原子所失去的電子在電場中移動的結果
(D)氧化鎂晶體熔點高且具有延性與展性。
(　　)18.有關乾冰固體(CO2)與石英(SiO2)的敘述，何者正確？
        (A)兩者晶體結構相似，均為三度空間網狀固體　
(B)化學式表示法，CO2為分子式，SiO2為簡式　
(C)兩者具有高熔點，且硬度大　
        (D)乾冰具有昇華的特性，石英則具有半導體的特性。  B    
(　　)19.下列何者是簡式，也是分子式？    (A)K   (B)SiC　 (C)CO2　 (D)C60。 C 

(　　)20.下列有關C60的敘述，何者正確？    D       
(A) C60屬於共價網狀固體　   (B)為石墨、奈米碳管、金剛石的同分異構物  

(C) C60是由32個等大小的平面組成一近乎球體的結構　
(D)若將每組碳－碳鍵結視為結構中的一個邊，則C60中含有90個邊。 

二、多重選擇題：每題5分，答錯倒扣1/5題分，共25分。
(　　)21.下列五種離子的基態電子分布，哪些與氖相同？
        (A) O2－　  (B) Al3＋　  (C) K＋　   (D) F－　   (E) Cl－。  ABD   
(　　)22.分子化合物藉由共用價電子以滿足八隅體法則，但少數分子化合物並不符合八隅體
        的結構，請問下列哪一個分子不符合八隅體法則？   BC    
        (A) CO2　  (B) NO2　  (C) BF3　  (D) SO3　  (E) NF3。  

(　　)23.下列物質：Cu、KNO3、KCl、HCl、C12H22O11中     (A) Cu原子間有金屬鍵　
(B) KNO3、HCl中有離子鍵　   (C) KCl、C12H22O11中有共價鍵　
        (D) Cu靠著金屬陽離子導電　   (E)KNO3水溶液靠著K＋和NO3－導電。  AE   
(　　)24.關於NaCl(s)晶體的敘述，何者正確？    (A)NaCl(s)晶體中的離子鍵不具方向性　
(B)每一個Na＋最近距離的Cl－有6個　  (C)每一個Na＋最近距離的Na＋有12個 

(D)離子半徑大小：Na＋＞Cl－　         (E)只有溶於水中才具有導電性。 ABC  
(　　)25.下列有關金屬的各項敘述，哪些正確？  CDE   
(A)常溫常壓下，金屬元素均呈固態
(B)溫度愈高，價電子移動愈快，則導電度愈高
(C)金屬鍵是指價電子與金屬陽離子間的作用力
(D)參與金屬鍵結的價電子不屬於特定原子而是被晶體中所有原子共用
(E)金屬元素在形成化合物時，傾向於失去電子形成陽離子。
※請直接作答，此卷請繳回

三、非選擇題：共29分。
1. 由下列表格資料回答問題：(8%)     

(1)離子化合物為              。  (2)分子物質為              。
(3)金屬元素為              。    (4)共價網狀結構為              。 

	物質
	熔點（℃）
	沸點（℃）
	在水中溶解度
	導電度

	
	
	
	
	固體
	液體
	水溶液

	甲
	101
	890
	溶且放出　H2
	可
	可
	可

	乙
	－23
	78
	可溶
	否
	否
	否

	丙
	1710
	2510
	不溶
	否
	否
	－

	丁
	800
	1475
	可溶
	否
	可
	可


2. 比較下列四種物質Na、SiO2、CO2、NaCl的熔點大小，由大而小排列。
                                                。(3%)
3. 將下列各物質依指定性質由大而小次序排列。(6%)
(1)N2、O2、F2 之鍵能：                                                。
(2)CO、CO2、CO32－之C—O鍵長：                                       。
4. 畫出下列各化合物的路易斯結構 (須標示孤對電子)。(12%)
(1)CF4                                 (2)NH3。
(3)H2O                                 (4)N2。
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參考答案

1-10 CBACD  ADABC   11-20 ACDBA  DBBCD

21ABD  22BC  23AE  24ABC  25CDE

1. (1) 丁；(2) 乙；(3) 甲；(4) 丙 

2.SiO2＞NaCl＞Na＞CO2
3.(1)　N2＞O2＞F2；(2)CO32－＞CO2＞CO
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